



28 ноября в Музейно-выставочном комплексе им. М. Т. Калашникова состоялась очередная лекция программы "Город оружейников".

Тематические лекции в рамках учебного курса "Введение в специальность" для первокурсников машиностроительного факультета ИжГТУ проходят по плану инновационной гуманитарной программы "Город оружейников", разработанной совместно ИжГТУ и МВК СО им. М. Т. Калашникова на 2012/2013 учебный год.

Цель программы - совершенствование системы патриотического воспитания студентов технического университета на основе традиций отечественных оружейников, формирование социально активной личности гражданина и патриота. Лекции в Музее им. М. Т. Калашникова посвящены оружейной истории города Ижевска, помогают молодым людям разобраться в некоторых исторических, технических и технологических аспектах создания и эволюции стрелкового оружия.

Михаил Евгеньевич Драгунов - конструктор-оружейник, участник разработок пистолета-пулемета "Кедр", разработанного Е. Ф. Драгуновым, разработчик пистолета-пулемета "Клин" и других образцов вооружения, специалист в области предпроектных и маркетинговых исследований в области служебного и гражданского оружия, кандидат технических наук, Заслуженный деятель науки Удмуртской Республики, награжденный медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени (2007 г.)

Может быть, и не все сегодняшние первокурсники знают, что Михаил Евгеньевич – выпускник Ижевского механического института, в 80 х-начале 90-х гг. преподавал на кафедре ИМИ "Проектирование автоматических машин" (ныне — кафедра "Стрелковое оружие" ИжГТУ), а в 1993 г. получил ученое звание доцента, а затем – профессора этой кафедры. Но будущим оружейникам наверняка известно, что им удалось послушать сына того самого Драгунова, автора снайперской винтовки (Евгения Федоровича Драгунова), который теперь и сам - ведущий инженер-конструктор Ижевского механического завода. И, хотя лекция продолжалась более часа, еще полчаса студенты не отпускали своего лектора, наперебой задавая самые разные вопросы.

Полное название лекции М. Е. Драгунова: ***Легенды русского оружия – образцы и личности (Мосин, Калашников, Токарев, Макаров, Драгунов).***

Как создавалась винтовка Мосина, какие конструкторские решения были в ней позаимствованы у бельгийцев Наганов и какие – плод отечественной конструкторской мысли; почему именно винтовка Мосина в 1891 году была принята на вооружение русской армии накануне Первой мировой? Что такое срединные магазины винтовок братьев Вильгельма, Пауля Питера Маузеров или Манлихер-Шенауера образца 1904 года?

Каким человеком и конструктором был преемник Мосина, автор СВД, принятой на вооружение в СССР с 1963 года? Кто установил первый официальный мировой рекорд по стрельбе с винтовкой Драгунова С-49? Какие имена носит СВД на "гражданской службе" (карабины "Медведь" и "Тигр")? Почему именно винтовки семейства "Кедр" приняты на вооружение МВД России? Ответы на эти и многие другие вопросы – в лекции " Легенды русского оружия...."

[Скачать аудиозапись лекции М. Е. Драгунова](#)